

美国 美国总统权力交接

特朗普改口接受俄黑客干扰美国总统选举结论

美国当选总统特朗普的过渡团队8日说,特朗普已经接受了美国情报界关于俄罗斯通过黑客攻击干扰美国2016年总统选举的评估结果。

即将出任美国白宫办公厅主任的赖因斯·普里伯斯当天告诉美国福克斯电视台,特朗普已经接受了美国情报界的这一评估结果。他说,特朗普上任后将下令情报界就此提供建议,并有可能采取相应措施。

这是特朗普及其过渡团队首次公开同意有关俄罗斯对2016年总统选举发动网络攻击的结论。特朗普在6日接受美国情报机构领导人关于网络攻击对选举结果完全没有影响,投票机没有遭到破坏。

首次公开同意美国情报界结果

即将出任白宫办公厅主任的赖因斯·普里伯斯当天接受福克斯新闻采访时暗示,特朗普6日听取情报部门关于“黑客门”调查的汇报后,态度出现转变。

普里伯斯说:“我认为他接受了调查结果……他并不否认这一(网络)攻势背后黑手是某些俄罗斯实体。”

特朗普的另一名高级顾问凯莉安妮·康韦8日在美国有线电视新闻网《国情咨文》节目中

说,特朗普“相信”俄罗斯和其他国家曾多次对别国政府机构、企业和个人发动网络攻击。

美国中央情报局、联邦调查局和国家安全局三大情报部门6日公布了一份解密版调查报告,点名俄罗斯总统弗拉基米尔·普京下令发动这场网络攻击,以削弱民众对美式民主的信心,破坏民主党总统候选人希拉里·克林顿的获胜前景。报告称,俄罗斯政府对特朗普有明显偏好,期望通过诋毁希拉

里的方式来提高特朗普获胜的概率。

报告称,俄罗斯军事情报机构授意黑客攻击了美国民主党全国委员会和多名民主党大员的电子邮件服务器,并将邮件内容泄露给“维基揭秘”等第三方。报告还说,俄方行动不限于黑客攻击,还包括大量宣传攻势。俄罗斯政府通过官方媒体和网络“水军”在传统媒体和社交媒体上大肆散播中伤希拉里的负面消息和“假新闻”。

尚未承认“黑客门”助自己当选

美国情报部门官员6日就调查结果向特朗普作汇报。普里伯斯等人也陪同特朗普参加了这场长达两个多小时的闭门会议。

特朗普会后对是否认同这一调查结果未予置评,只是重申自己当选的合法性,声称俄方行动对美国大选结果“完全没有”造成任何影响。

迄今为止,特朗普尚未在公开场合承认俄罗斯制造“黑客门”事件以助自己当选。按照美联社说法,特朗普时常与幕僚

“唱反调”,推翻他们代表自己说过的话,因此,特朗普是否会改口承认“黑客门”有待观望。

特朗普此前多次质疑美国情报部门作出的俄罗斯干预美国大选的评估,将“黑客门”与伊拉克战争前夕所谓在伊拉克发现大规模杀伤性武器的说法相提并论。美国媒体也一度传言他与情报部门“闹僵”,打算整改情报机构,换血裁人。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫9日说,

美国情报部门有关俄政府通过网络袭击等方式干预美国选举的报告令人失望,俄方坚决否认官员或机构牵涉网络袭击。

佩斯科夫说,这一报告莫名其妙,没有任何值得探究的地方。俄方表示失望。俄罗斯一如既往地坚决否认俄官方机构或官员牵涉网络袭击。

特朗普7日在社交媒体“推特”上发文说,与俄罗斯保持良好关系是好事,等他本月20日正式上任后,俄罗斯会远比现在更加尊重美国。 新华社特稿

抛弃60年“老声音”

特朗普就职游行更换播音员

美国候任总统唐纳德·特朗普的就职典礼定于本月20日举行。这名经常不按套路出牌的地产大亨决定再次打破传统,换掉自1957年查尔斯·勃罗特曼担任的“老声音”播音员。

美国有线电视新闻网8日报道,勃罗特曼现年89岁,自1957年时任总统德怀特·戴维·艾森豪威尔的就职典礼以来,先后为11位总统担任就职游行播音员。

特朗普团队在一份声明中认

可勃罗特曼是“就职游行之声”,称将授予他“荣誉退休播音员主席”称号。游行将由华盛顿作为自由职业者的播音员史蒂夫·雷播报。

得知这一消息后,已经在为播报就职游行做准备的勃罗特曼感到“心碎”。他告诉美国广播公司新闻部在华盛顿的附属媒体WJLA,“我已经干了60年”,感觉“被摧毁了”。现在他不确定是否会去参加今年的游行。

新华社特稿

网络达人“推特”发文

特朗普与梅确认美英“特殊关系”

美国候任总统唐纳德·特朗普8日在社交媒体“推特”发文说:“我非常期待春季在华盛顿与特雷莎·梅首相会晤。英国、美国的长期盟友,十分特殊。”

英国领导人通常是美国新当选总统最先会晤的外国领导人之一。英国外交大臣鲍里斯·约翰逊8日飞抵美国,同特朗普团队负责人会谈,为梅访美预先安排。据报道,特朗普胜选之后,梅的两位重量级助手已经以非官方方式前往美国,接触特朗普团队人员。

据今日俄罗斯电视台网站报道,特朗普在胜选后会见的英国首位政坛人

物是全力主张脱欧的英国独立党前领导人奈杰尔·法拉奇,这“让保守党党首特雷莎·梅首相感到尴尬,更令她尴尬的是,特朗普表示,欢迎法拉奇未来出任英国驻美大使”。

梅8日接受英国天空新闻台采访时则说,特朗普此前有关妇女的表态不可接受,“不过,他已经为此道歉了”。

对于特朗普强调两国“特殊关系”的推文,梅在采访中说,英美关系比美国总统与英国首相的个人关系要大得多,英美“特殊关系”很重要,“我对此关系感到乐观和积极”。 新华社特稿

聚焦拉夫桑贾尼病逝

当地时间1月8日 据伊朗媒体报道

伊朗前总统阿克巴·哈梅内伊因病在德黑兰去世,享年82岁

伊朗法尔斯通讯社报道说

拉夫桑贾尼1月8日下午突发心脏病被紧急送往医院抢救,最终医治无效去世

拉夫桑贾尼是伊朗政坛最有影响力的人物之一



1934年8月 出生于伊朗克尔曼省 早年追随伊朗伊斯兰革命领导者、最高领袖霍梅尼 1989年至1997年 担任伊朗总统 2007年 当选伊朗专家会议主席

新闻人物

拉夫桑贾尼：“政治海洋的大鱼”

美联社的报道说,拉夫桑贾尼是政治温和派,曾以其精明的政治手腕带领伊朗穿过革命、战争和政治动荡。法国《费加罗》报曾称拉夫桑贾尼为“政治海洋中的大鱼”。

拉夫桑贾尼是伊朗政坛最有影响力的人物之一。他1934年生于伊朗克尔曼省拉夫森美市。早年追随伊朗伊斯兰革命领导者、最高领袖霍梅尼,曾两度当选伊朗总统。2007年,他任伊朗专家会议主席,伊朗专家会议是选举伊朗最高领袖的最高权力机构,主要职责是讨论国家大事、监督领袖行为。根据伊朗宪法,专家会议可在领袖不称职或失去领袖的必要条件时废黜领袖。

拉夫桑贾尼是一名中等职位的神职人员,但他曾担任过伊朗政治体系中几乎所有最高职位,长期被认为是仅次于最高领袖阿亚图拉赛义德·阿里·哈梅内伊的伊朗最有权势的人之一。

1948年在库姆攻读神学,1956年毕业于霍梅尼主持的神学院,翌年参与创办了什叶派刊物出版中心。从20世纪60年代初,拉夫桑贾尼因参与反对巴列维国王政权的活动多次被捕入狱。1979年伊斯兰革命胜利前夕获释,他被任命为伊朗革命委员会委员。

伊斯兰革命胜利后,拉夫桑贾尼于1980年3月在第一届伊斯兰议会选举中当选为议员,同年7月当选为议长。1989年,拉夫桑贾尼当选总统。四年后,他成功连任,任总统至1997年。2007年担任伊朗专家会议主席后,他从政治核心退出,此后他尝试出马再次参选总统,未能如愿。

新华社特稿

拉夫桑贾尼去世震动伊朗政坛



影响力堪比哈梅内伊

伊朗官方媒体报道,拉夫桑贾尼因心脏病突发,经医生全力抢救无效,8日下午在首都德黑兰一家医院去世。伊朗政府宣布全国哀悼三天,遗体定于10日下葬,当天全国放假,以送别“为实现伊斯兰革命目标而一生不懈斗争”的拉夫桑贾尼。

“我失去了一位与我共事了59年的战友”,哈梅内伊说,这让他感到“难以承受”。在这段漫长的时期内,他们偶尔有不同的意见,对事情有不同的解释,“一些歹人试图利用我们之间的观点分歧”,但从未影响两人的深厚友谊和感情。

得知拉夫桑贾尼突发心脏病入院,哈梅内伊赶到病床边。伊朗媒体报道,这名现任总统是流着泪离开医院的。拉夫桑贾尼去世后,哈梅内伊在博客网站“推特”上称赞他是伊朗伊斯兰革命和伊朗政治的“伟人”,是“抵抗和坚韧的象征”。

拉夫桑贾尼的遗体当天晚些时候被移至德黑兰北部贾马尔清真寺。

在长期研究伊朗的厦门大学东研究中心主任范鸿达看来,拉夫桑贾尼和哈梅内伊并列霍梅尼去世后伊朗最具影响力的政治人物。

伊朗前总统阿克巴·哈梅内伊8日病逝,享年82岁。

拉夫桑贾尼是伊朗政坛常青树,其政治立场从保守趋向改革,从强硬转为温和,最高领袖大阿亚图拉·阿里·哈梅内伊称他为“战友”,现任总统哈桑·鲁哈尼是他的“门徒”。他在伊朗政坛影响很深,能够在不同政治力量中发挥某种调和与制衡作用。

有分析指出,伊朗今年5月将选举总统,拉夫桑贾尼去世对温和保守派及改革阵营是不小的打击。鉴于唐纳德·特朗普即将就任美国总统,美伊关系恐再添变数。



1月8日,人们在德黑兰悼念拉夫桑贾尼。 新华社发

改革派失去支柱人物

霍梅尼1989年去世后,作为伊朗武装部队代总司令的拉夫桑贾尼支持时任总统哈梅内伊继任最高领袖,他稍后出任总统,直至1997年卸任。在哈梅内伊支持下,拉夫桑贾尼利用两伊战争结束后的喘息之机,开展战后重建,谨慎实施经济改革,修补伊朗与阿拉伯国家的关系。伊朗的国际环境有了明显改观。

然而,拉夫桑贾尼担任总统时对政治敌人并不“温和”,批评者指认他应为无数不同政见者在伊朗国内和欧洲遭暗杀承担责任。许多伊朗人,尤其是年轻人不满拉夫桑贾尼以权谋私,让自己的家人成为富豪。在他执政后期,与哈梅内伊在内政外交上的分歧明显,伊朗媒体不断曝光其家族腐败丑闻,加

加剧哈梅内伊眼下困境

目前正在伊朗访问的范鸿达认为,拉夫桑贾尼近年来一直是伊朗强硬保守派最有力的制衡者,他的去世会给伊朗政坛带来强烈冲击,尤其是加剧温和保守派眼下的困境。

范鸿达告诉新华社记者,鲁哈尼谋求5月总统选举连任,但他的政策最近段时间日益受到质疑和批评,拉夫桑贾尼去世对鲁哈尼来说绝对

之通货膨胀严重,与美国、欧洲国家改善关系的努力未见效果,拉夫桑贾尼的总统任期高开低走,争议不小。

在连续担任两届总统后,拉夫桑贾尼为哈塔米接替他出了大力。后者执政8年期间,与哈梅内伊关系紧张,拉夫桑贾尼则以务实姿态游走于两人之间。2005年,他寻求再次参选总统,却输给了强硬保守派代表人物马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德。

渐渐地,拉夫桑贾尼与改革派越走越近。艾哈迈迪-内贾德2009年赢得选举连任,引发大规模示威,拉夫桑贾尼给予声援,谴责镇压。作为温和保守派代表的鲁哈尼2013年能够当选总统,拉夫桑贾尼的鼎力站台起了关键作用。

是个打击,对其支持者及其竞争对手的士气则会产生不同的影响。

《华盛顿邮报》报道,鲁哈尼被视为哈梅内伊潜在的继任者,然而,前提是拉夫桑贾尼能够活到那个时候才能帮上忙。美国全国美国籍伊朗人理事会主席特里塔·帕尔西认为,在失去拉夫桑贾尼的情况下,鲁哈尼赢得这场权力斗争的机会变小了。 新华社特稿

中国首架极地固定翼飞机成功降落南极冰盖之巅

当地时间1月8日14时35分(北京时间1月8日17时35分),中国首架极地固定翼飞机“雪鹰601”成功降落在位于南极冰盖最高区域冰穹A、海拔超过4000米的昆仑站机场,并于当地时间19时50分成功从昆仑站起飞返航,实现了该类飞机世界上首次在此降落,在国际南极航空史上具有里程碑式意义。 新华社发



“雪鹰601”机上成员与昆仑站队部分成员在中国南极昆仑站前合影(1月8日摄)



这是停在中山站附近机场的“雪鹰601”(2016年12月8日摄)。 新华社记者 荣启涵 摄

泰国机场就中国游客遭工作人员辱骂道歉

据新华社曼谷1月9日电(记者 杨舟)泰国机场管理局9日宣布,已将对辱骂中国游客的曼谷素万那普机场工作人员停职,并将把处理结果和致歉信寄给涉事游客。

泰国媒体援引素万那普机场管理局局长西罗·敦拉达那的话说,有中国游客1月5日在素万那普机场因对出境卡有疑问,多次向一名工作人员询问,但没有得到清楚的答案,导致中国游客非常不满,于是双方发生了争执,争执过程中这名工作人员使用了不文明的语言辱骂游客。

敦拉达那说,涉事的工作人员不是机场管理局的员工,而是劳务外包公司的职员,在海关组织游客排队,帮助游客准备相关材料。该名工作人员已于6日被停职。

他代表素万那普机场向涉事中国游客表达了歉意,并表示已督促全体员工向乘客提供优质服务。

据泰国中文媒体早前报道,一名中国游客及其同伴5日在曼谷素万那普机场向工作人员索要出境卡时,遭到工作人员以粗言秽语辱骂,受到了惊吓。

据了解,中国驻泰国大使馆从媒体获悉相关情况时,主动设法与已经回国的两名当事人取得联系,了解情况,并向机场管理局表达了关切,要求公正妥善处理事件,维护当事人合法权益。

因“慰安妇”雕像 日韩关系再起风波

日本驻韩国大使长岭安政和驻釜山总领事森本康敬9日临时回国。因不满韩国市民团体在日本驻釜山总领事馆前新设“慰安妇”少女像,日本政府此前宣布,将采取包括暂时召回日本驻韩大使、中断日韩关于货币互换协议的谈判等一系列报复措施。

分析人士认为,日本未就历史问题真诚反省道歉是“慰安妇”问题再起风波的根本原因。这一事件导致两国关系转冷,但两国仍将维持在防卫等领域的合作。

日本气急败坏

2015年12月28日,韩日政府“突击”签署《韩日“慰安妇”协议》,称双方就“慰安妇”问题达成“最终、不可逆转的一致”。日方在签署协议后向韩国政府主导的“和解与治愈基金会”出资10亿日元(1美元约合116日元)。

2016年12月28日,韩日签署“慰安妇”协议一周年之际,韩国一个市民团体突然在日本驻釜山总领事馆前设立了一座“慰安妇”少女像。然而,总领事馆所在的山釜山区政府以“挡路”为由撤除了这一雕像,并派警察驱散示威人群。此举引发当地民众强烈不满,区政府网站遭到攻击而瘫痪。12月30日,市民团体重新在日本驻釜山总领事馆前设立了“慰安妇”少女像。这是日本驻韩使领馆外设立的第二座“慰安妇”少女像,第一座位于首尔的日本驻韩国大使馆前。

这惹恼了日本首相安倍晋三。他在日本广播协会(NHK)8日播出的电视节目中公开要求韩国撤走日本驻釜山总领事馆前的“慰安妇”像,同时还敦促韩方撤走日本驻韩国大使馆前的“慰安妇”像。

两国关系转冷

日本战后历届政府在解决历史问题上都没有诚意,缺乏发自内心的反省,有的只是讨价还价。就韩日“慰安妇”协议来看,其中也只是含糊地承认日本政府有“道义责任”,但对法律责任则态度暧昧。

从韩国方面来说,朴槿惠政府是在急于寻求外交成果的背景下匆忙与日本签署了这份协议,导致韩国国内质疑之声不绝。自该协议签署以来,韩国各界要求将其废除的声音从未平息,多名韩国“慰安妇”受害者公开宣布拒绝向日方提供的“治愈金”。

分析人士指出,此次日本召回大使,再次表明日本在“慰安妇”问题上毫无诚意。同时,日本认为韩国当前内外交困,时机对日本有利,企图通过施压促使韩方让步。

分析人士指出,未来一段时间内,韩日关系或将难以避免转冷的局面。 据新华社北京1月9日电

更多时事热点 请扫描二维码,关注 本报微信公众号: 报眼看天下

